

UNIVERSITÀ degli STUDI di CATANIA

Procedura aperta per l'affidamento, tramite accordo quadro della durata di anni 4 (quattro), della fornitura, trasporto e consegna di reagenti e materiali di consumo per i laboratori ad esclusivo uso didattico e per i laboratori di ricerca dell'Università degli Studi di Catania, suddiviso in cinque lotti: Lotto 1 - Reagenti chimici. CIG: 8971372261; Lotto 2 - Reagenti per genomica, proteomica e signaling. CIG: 8971404CC6; Lotto 3 - Reagenti per colture cellulari e microbiologia. CIG: 8971427FC0; Lotto 4 - Prodotti per uso farmaceutico/cosmetico. CIG: 8971459A2A; Lotto 5 - Materiali di consumo. CIG: 8971504F4B

Risposte a quesiti di interesse generale

Quesito n. 1 (Requisiti capacità economico-finanziaria)

“Buongiorno, è possibile dimostrare la capacità economico-finanziaria con presentazione degli ultimi 3 bilanci, in sostituzione delle dichiarazioni bancarie?”

Risposta:

Si rimanda al punto 4.2.2 lett. b) del Disciplinare di gara, pag. 10.

Quesito n. 2 (Prezzi unitari obbligatori da rispettare)

“I prezzi unitari indicati negli allegati excel F1-F2-F3-F4-F5, sono OBBLIGATORIAMENTE da rispettare, o è sufficiente rispettare l'importo a base d'asta complessivo?”

Risposta:

Per ciascun Lotto si deve rispettare il costo unitario a base d'asta.

Quesito n. 3 (Requisiti di capacità tecnica e professionale)

“Con la presente chiediamo di accettare, a dimostrazione del requisito richiesto al Punto C.2 a pag. 10 del disciplinare di gara, la certificazione ISO 13485:2016. La norma ISO 13485 è uno standard di sistema di gestione qualità specifico per le aziende del settore medicale, che include aspetti dello standard ISO 9001 e requisiti specifici per il settore dei dispositivi medici.

La EN ISO 13485:2016 è stata armonizzata in considerazione delle tre Direttive Europee sui Dispositivi (Dispositivi Medici, Dispositivi Medici Diagnostici In Vitro e Dispositivi Medici Impiantabili Attivi), quindi la certificazione in accordo a questa norma da parte di un organismo di certificazione accreditato presume automaticamente il rispetto delle clausole specifiche presenti in queste tre direttive.”

Risposta:

Si rimanda al punto 4.2.2 lett. c.2) del Disciplinare di gara, pag. 10.

Quesito n. 4 (Chiarimenti lotti offerti non completi)

“Buongiorno, con la presente chiediamo di poter accettare quotazioni di lotti non completi. Data la complessità dei lotti ed essendo misti di prodotti diversi tra loro, per poter permettere la partecipazione alla gara di più operatori economici, chiediamo di accettare lotti completi al 70 o 80 %. Cordiali Saluti”

Risposta:

Non si accetta la quotazione di Lotti non completi.

Si ricorda che sono previsti gli istituti del raggruppamento temporaneo di imprese (RTI) e del subappalto, così come indicato nel Disciplinare di gara.

Quesito n. 5 (Elenco dipartimenti e strutture aderenti accordo quadro)

“Buongiorno, possiamo cortesemente avere l'elenco dei dipartimenti universitari, e strutture e punti ordinanti e di consegna completi di codici IPA, che aderiranno all'Accordo quadro?”

Risposta:

Il punto ordinante è unico. Fatto salvo quanto disposto dall'art. 9 del Capitolato Speciale d'Appalto, si elencano di seguito le sedi dei laboratori dei Dipartimenti dell'Università degli Studi di Catania:

- **Comparto 10: via Santa Sofia, 87 - 95123 Catania**
- **Torre Biologia: via Santa Sofia, 97 - 95123 Catania**
- **Cittadella Universitaria: via Santa Sofia, 64 - 95123 Catania**
- **Polo Bio-scientifico: via Santa Sofia, 98 - 95123 Catania**
- **Polo Valdisavoia: via Valdisavoia, 5 - 95123 Catania**
- **Ex Conservatorio Vergini al Borgo: via Empedocle, 58 - 95128 Catania**
- **C.U. Androne: via Androne, 81 - 95124 Catania**
- **Palazzo Ramondetta: via Ramondetta, 9 - 95129 Catania**
- **Presidio Ospedaliero Garbaldi - Nesima: via Palermo 636 – 95122, Catania**
- **A.O.U. Policlinico “G. Rodolico” - San Marco: via Santa Sofia, 78 – 95123, Catania**

Quesito n. 6 (Revisione prezzi gara quadriennale accordo quadro)

“Il D.L. 4/2022 art. 29 del 27/01/2022, introduce l'obbligo, in capo alle stazioni appaltanti, di inserire nei documenti di gara iniziali le clausole di revisione dei prezzi intese non solo come aumento ISTAT ma anche di altre componenti che vanno ad incidere sui prezzi (fissare la portata e la natura delle modifiche nonché le condizioni alle quali esse possono essere impiegate, facendo riferimento alle variazioni dei prezzi e dei costi standard). Chiediamo pertanto, dal momento che il bando è pubblicato dopo il 27/01/2022, di inserire tali clausole essendo esse obbligatorie, nei documenti di gara”

Risposta:

Si comunica che, ai sensi dell'art. 29 del Decreto-Legge del 27 gennaio 2022 n. 4, convertito con modificazioni dalla L. 28 marzo 2022, n. 25, il contratto è soggetto a clausola di revisione dei prezzi.

Quesito n. 7 (Confezionamenti da rispettare gara accordo quadro)

“Buongiorno, con la presente siamo a richiedere se i confezionamenti indicati negli Allegati F, per ogni voce, sia possibile non rispettarli ed offrire ovviamente comunque un numero di confezioni tali da soddisfare l'intero fabbisogno annuale richiesto. Cordiali Saluti”

Risposta:

È possibile offrire unità di confezionamento diverse che soddisfino il fabbisogno annuale, purché garantiscano anche la possibilità di distribuzione in diverse sedi.

Il RUP

(dott.ssa Simona Grimaldi)

